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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-001508/2018 

aan de Commissie 
Artikel 130 van het Reglement 

Guillaume Balas (S&D), Bart Staes (Verts/ALE), Eleonora Evi (EFDD), Valentinas Mazuronis 

(ALDE), Eric Andrieu (S&D) en Lynn Boylan (GUE/NGL) 

Betreft: Traceerbaarheidsregelingen voor "nieuwe kweektechnieken" 

De advocaat-generaal van het Hof van Justitie van de Europese Unie (HvJ-EU) heeft in januari zijn 
conclusie over "nieuwe gewaskweektechnieken" uitgebracht. Daarin wordt geconcludeerd dat vele 
door nieuwe gewaskweektechnieken verkregen organismen genetisch gemodificeerde organismen 
zijn en dat voor een groot aantal nieuwe gewaskweektechnieken geen vrijstelling van 
Richtlijn 2001/18/EG mag gelden. 

De verplichtingen uit hoofde van Richtlijn 2001/18/EG en Verordening (EG) nr. 1830/2003 houden in 
dat voor genetisch gemodificeerde organismen bepaalde voorwaarden in acht genomen moeten 
worden met betrekking tot traceerbaarheid, risicobeoordeling en etikettering voor de consument. 

Aangezien het HvJ-EU in zijn verwachte uitspraak de conclusie van de advocaat-generaal naar alle 
waarschijnlijkheid zal bevestigen, stellen wij de volgende vragen: 

1. Wat onderneemt de Commissie om protocollen voor traceerbaarheid en detectie op te stellen 
voor de nieuwe gewaskweektechnieken waarvoor geen vrijstelling van Richtlijn 2001/18/EG 
zal gelden? Is het Europees netwerk van ggo-laboratoria (ENGL) bijvoorbeeld verzocht 
traceerbaarheids- en detectieprotocollen voor nieuwe gewaskweektechnieken uit te werken? 
Zo nee, waarom niet?  

2. Welke maatregelen is de Commissie van plan te nemen voor nieuwe gewaskweektechnieken 
waarvoor Richtlijn 2001/18/EG volgens het HvJ-EU niet geldt, om een hoog niveau van 
bescherming te verzekeren van de gezondheid van mens en dier, de rechten van de 
consument en het milieu, en tegelijk te verzekeren dat het Protocol van Cartagena inzake 
biodiversiteit in acht wordt genomen? 


